
ニーズ調査速報値（抜粋）
資料４
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■委員意見の設問

■過去調査の回答傾向から変化があった設問

■新たに追加した設問

・えみふるふぁいるの認知度等 ・日曜・祝日の放課後児童クラブの利用希望

・母親の就労状況子育てに関する情報の入手方法 ・子育てに関する情報の入手方法

・子育てに関する情報の入手先 ・事業の認知度

・あそびの広場は何が変わると、より利用したいと思うか

・あそびの広場にあったら良いと思う遊具



・６割以上の保護者より「知っている」と回答。
・「利用したことがある」のは３割、「利用したい」のは２割程の回答。
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62.8

30.3
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知っている

利用したことがある

利用し続けたい・今後利用したい

えみふるふぁいるの認知度等

■委員意見の設問【えみふるふぁいるの認知度等に関する設問】 ※就学前児童の保護者



・利用希望は10.1％（ほぼ毎日利用したい：1％、月1～2日利用したい：9.1％）
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1.0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用希望

放課後児童クラブの利用希望（日曜日・祝日）

ほぼ毎週利用したい 月１～２日利用したい 利用希望はない 無回答

■委員意見の設問【日曜・祝日の放課後児童クラブの利用希望】 ※小学生の保護者



（参考）平日、土曜日の利用希望（第1期～第3期の比較）
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第1期

第2期

第3期

放課後児童クラブの利用希望（平日）

週４日以上利用したい 週１～３日利用したい 利用希望はない 無回答
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第1期

第2期

第3期

放課後児童クラブの利用希望（土曜日）

ほぼ毎週利用したい 月１～２日利用したい 利用希望はない 無回答



・就労中（産休・育休・介護休業中を含む）の割合が増加。
（第1期：49.1%、第2期：60.6％、第3期：75.9％）
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以前はし

ていたが、

現在は就
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42.5%

これまで就労したことがない

4.8%

無回答

3.6%

フルタイム

27.9%

フルタイム（産

休・育休・介護
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6.0%

パート・ア

ルバイト等

25.2%

パート・アル
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1.5%

以前はして

いたが、現

在は就労し
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36.7%

これまで就労したことがない

1.3%

無回答

1.3%

フルタイム

34.2%

フルタイム

（産休・育休・

介護休業中）

11.5%

パート・ア

ルバイト等

28.1%

パート・アル

バイト等（産

休・育休・介

護休業中）

2.1%

以前はしていた

が、現在は就労し

ていない

23.1%

これまで就労したことがない

0.5%

無回答

0.5%

【母親の就労状況】

【父親の就労状況】

フルタイム

87.8%
フルタイム（産休・育

休・介護休業中）

0.1%

パート・アルバイト等

0.4%

以前はしていたが、現

在は就労していない

0.9%

これまで就労したことがない

0.1%
無回答

10.6%

フルタイム

91.6%フルタイム（産休・育

休・介護休業中）

0.3%

パート・アルバイト等

0.7%

パート・アルバイト等（産

休・育休・介護休業中）

0.1%

以前はしていたが、現

在は就労していない

0.9%

無回答

6.3%

フルタイム

95.6%フルタイム（産休・育

休・介護休業中）

0.9%

パート・アルバイト等

0.4%

以前はしていたが、現

在は就労していない

0.9%

これまで就労したことがない

0.2%
無回答

2.0%

【父親の就労状況】 【父親の就労状況】

【母親の就労状況】 【母親の就労状況】第1期 第２期 第３期

■過去調査の回答傾向から変化があった設問【母親の就労状況】 ※就学前児童の保護者



・市の広報誌や新聞、雑誌の回答が減少。
・子育て情報サイトのほか、SNS（Ｘ（旧ツイッター）やインスタグラム）の回答が増加。
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

メール

X（旧ツイッター）

フェイスブック

子育て情報サイト

ブログ

ライン

市の広報誌

新聞

雑誌

その他

無回答

子育てに関する情報の入手方法（就学前）

第1期

第2期

第3期

21.8%のうち、14.7%は
「インスタグラム」

■過去調査の回答傾向から変化があった設問【子育てに関する情報の入手方法】 ※就学前児童の保護者



・今回最も多い回答はインターネット。次が親族（親、兄弟姉妹など）であった。
・隣近所の人、地域の知人・友人の回答は全体の中では多いが、過去調査と比べて減少傾向。

7

57.6

69.5

3.3

39.8

3.6

3.1

18.2

37.9

9.0

28.9

1.9

2.2

3.2

1.4

57.3

60.9

1.7

39.4

3.0

4.7

22.7

38.3

5.8

50.9

2.3

1.9

2.9

0.6

53.0

49.6

1.8

44.8

3.2

7.9

23.0

22.0

6.3

58.7

1.6

1.0

3.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親族（親、兄弟姉妹など）

隣近所の人、地域の知人・友人

子育てサークルの仲間

保育園、幼稚園、学校、児童館

こども家庭センター、保健センター、民生委員等

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット、ＨＰ

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

インターネット

コミュニティ誌

その他

情報の入手先がない・方法がわからない

無回答

子育てに関する情報入手先（小学生）

第1期

第2期

第3期

■過去調査の回答傾向から変化があった設問【子育てに関する情報の入手先】 ※小学生の保護者



・第2期調査時と比べて全体的に低い傾向。
・ショートステイ・トワイライトステイ、ファミリー・サポート・センターの認知度は上昇。
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44.2
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9.3
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56.2

34.1
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20.9
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39.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産前・産後ヘルパー

母親学級・ペア学級

こども家庭センター(保健師)の乳幼児健康相談

こども家庭センターの子育て相談

教育委員会・学校等の就学相談

母子・父子自立支援員によるひとり親家庭の相談

地域親子ひろば

子育て親子ひろば「ひなたっ子」

光が丘子ども家庭支援センター

病児、病後児保育事業

ショートステイ・トワイライトステイ

ファミリー・サポート・センター

事業の認知度（知っている割合で比較）

第1期

第2期

第3期

■過去調査の回答傾向から変化があった設問【事業の認知度】 ※就学前児童の保護者



・第2期調査時と比べて全体的に低い傾向。
・ファミリー・サポート・センターの認知度は上昇。
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56.2
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38.1
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29.2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

こども家庭センターの相談

保健センターの相談窓口（電話・来所等）

児童館・放課後児童クラブ

スクールカウンセラー

小児科医の日曜救急当番医

登校支援室（不登校対策）

相談窓口（青少年センター）

相談窓口（教育研究所）

相談窓口（教育支援センター）

相談窓口紹介カード（いじめ相談電話）

光が丘子ども家庭支援センター

母子・父子自立支援員によるひとり親家庭の相談

ファミリー・サポート・センター

事業の認知度（知っている割合で比較）

第1期

第2期

第3期

■過去調査の回答傾向から変化があった設問【事業の認知度】 ※小学生の保護者



・利用したい遊具の導入、周辺環境（休憩や飲食、買い物）の整備の回答が多い。
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58.0

18.5

45.2

18.9

8.7

4.7

63.3

18.1

39.9

14.7

7.5

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したい遊具の導入

施設への交通の便など（利便性）の向上

周辺環境（休憩や飲食、買い物）の整備

利用可能時間の延長

その他

無回答

あそびの広場は何が変わると、より利用したいと思うか

就学前児童の保護者

小学生の保護者

■新たに追加した設問【あそびの広場は何が変わると、より利用したいと思うか】 ※就学前児童、小学生の保護者共通



・エアー遊具、ネット遊具の回答が多い。
・就学前児童の保護者は、知育玩具の充実、対面で遊べる遊具の回答も多い傾向。
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12.1

41.0

47.9

37.0

25.6

5.2

14.2

4.2

10.5

26.4

51.8

48.4

12.3

5.2

18.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

絵本の充実

知育玩具の充実

エアー遊具

ネット遊具

対面で親子やこどもどうしで遊べる遊具

その他

現状のままで良い

無回答

あそびの広場にあったら良いと思う遊具

就学前児童の保護者

小学生の保護者

■新たに追加した設問【あそびの広場にあったら良いと思う遊具】 ※就学前児童、小学生の保護者共通


